

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情，我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。
QQ:2482071658



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城市|故事

我和他的两个女人

婆婆嫌我生的是女儿

“那是你婆婆吗?怎么从来没见过她带娃下来玩过?”邻居的问题让我好尴尬。

不好意思说,婆婆嫌我生的是女儿。虽然这是事实,但如果传到她耳朵里,她一定说是我在挑拨离间,损她形象。

“她身体不好。”我跟邻居说的时候,脸烧得自己都难为情。

小区里带娃玩的差不多都是老人,有奶奶、婆婆、姨婆婆、姑婆婆,最年轻的也五十多岁了。我是唯一一个妈妈,按虚岁都没有三十岁。

老人们都挺同情我,“你爸妈、公婆怎么也不来搭把手,现在很少有年轻人能在家待得住的,你还真不简单。”

其实我也待不住。结婚以前,我一点都不喜欢小孩。我喜欢安静,又有轻微的洁癖,一想到孩子又哭又闹,还到处拉屎撒尿,我就整个人都不舒服。

事业也不允许我们有拖后腿的事,我和安达终于脱离了最底层,熬到了主管的位置。可年薪几十万的背后,是常人难以想象的压力和无数羡慕嫉妒恨的眼神。

怀孕是个意外。我哭了好几个晚上。想想自己即将成为蓬头垢面,身材走形,衣服上不是被娃吐了奶,就是撒了尿的女人,就忍不住泪奔。

安达跟我保证,以后娃给他妈带。产假休完,一定让我回去上班。

婆婆也主动申请,“你妈身体不好,年纪又大我几岁。带孩子的事就交给我。”

我妈比婆婆大五岁。自从前些年,我妈得了糖尿病,就隔三岔五要住院,身体很差。带孩子这种体力活,她肯定来不了。婆婆就不一样。她是标准的农村妇女。家里的农活都是她做,五十斤的大米,她可以直接上肩。除了大字识不了几个,带孩子做家务的事完全不是问题。

解决了后顾之忧,我的焦虑情绪下降了好几个等级。

怀孕前期,我孕吐很厉害。安达又经常出差,我妈就来照顾我。虽然婆婆也时不时打来电话问问情况,但来照顾我的事却从来没提过。

有次我妈要回老家体检,让我婆婆来几天,她推三阻四,一会说家里有事,一会又说公婆要照顾,“我不在家,你爸就一天三顿炒饭,家里也弄得乱七八糟。”

我妈挺不高兴的。我只能安慰她,“婆婆做的饭我吃不惯,不来也罢。”

还有一个星期就生了,安达催他爸妈来,他们还说,不急不急。后来才知道,公婆在老家找人算了,我这胎是女儿,他们根本就没想来。

女儿出生后,安达给婆婆打电话,问她什么时候来,她竟然说,“谁愿带谁带,反正我不带。”

病房很安静,婆婆的话我听得一清二楚。“妈,她是你孙女,你是她奶奶。”我把电话抢过来,这口气我怎么都咽不下。

“你可以让她跟你姓。我不介意。”婆婆说完就挂了电话。我妈让我别生气,“月子里不能生气。她不带我来带。”

老公从来不替我说话

月子里娃老是闹,有时候一夜都不安稳。我妈怕我休息不好,只要娃一醒,她就起来哄,有时候一抱就是一夜。还没出月子,我妈就累倒了。眼睛里全是血丝,医生说是急性炎症,要做手术。

安达请了几天假,也熬不住了,就给婆婆打电话。婆婆拖了今天拖明天,竟然拖了一个星期都没来。安达实在没办法,只能开车去老家把婆婆接来。

我的苦日子来了。



漫画 付业兴

让婆婆抱娃,她说她手脚笨,别把娃摔了。让她给娃冲奶粉,她说她眼花,看不清奶粉刻度。让她做饭,她说这个也不会做,那个也不会做。让她买菜,她说城里地方大,她怕找不到会迷路。洗衣服做饭的事更不能指望她,她一会说煤气灶不会用,万一出现意外怎么办。有次我让她把娃的内衣洗洗,还特意说明,宝宝的衣服要用手洗,她竟然直接扔到洗衣机里,跟大人的衣服一起洗。

婆婆在家连电视都很少看。可在我家,她竟然要看报纸,每天到楼下买份报纸,一看就看好长时间。安达说过,婆婆连初中都没上过,大字都不认识几个。真不知道她摆出那份认真读报的样子给谁看。

安达是“空中飞人”,一个月都在家里待不到了。婆婆的表现我只能打电话告诉他,我希望他能跟婆婆说说,我不指望她能像我妈对我一样好,只要能搭把手,别让我那么无助就心满意足了。

一开始安达还说,会跟他妈妈沟通,可后来态度就差得不行,“你别总怪她不好,你自己做得就不可挑剔吗?”我知道肯定是婆婆跟安达打小报告。

我真不知道她有什么好说的,除非胡编乱造。不管婆婆怎么对我,我都对她客客气气,做好了饭叫她来吃,她的衣服我都会帮着洗。

不知道是生娃的时候伤口没处理好,还是带娃累的。我的子宫出了问题,要摘除。这就意味着我彻底失去生育的功能,婆婆抱孙子的梦想也完全破碎了。要做手术的那几天,不管我怎么求婆婆,她都一定要回老家。走的时候,她还嫌我丢人。“连个儿子都生不出,不知道安达把你娶回来做什么?”

我妈不同意我们在一起

我妈来的时候,眼睛上贴着纱布。我跟我

倾诉人:向芸

时间:4月12日

方式:电话连线

记录:爱周刊记者 乐媛

为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:向芸 安达 丽芙

关键词:女儿 陌生来电 车祸

主题:如果安达承认了,我说不定还会舒服点。可他还在编,他肯定不知道我这个“助理”已经把他和丽芙的行程都打探清楚了。

发誓,“我伤害过向芸,会用一辈子弥补的。请相信我。”

生米煮成了熟饭,我妈也不好再说什么。

结婚两年,我和安达聚少离多。但他对我很上心,只要不出差,都会回家吃晚饭。出差在外,每天都会给我发好多短信,一回宾馆就会给我打电话。他还会给我带小礼物。不管是围巾还是钱包,都是我无意中提到的那些小物件,安达对我是真的走心了。

我偷偷查过他的通讯信息,没有发现任何不良记录。我也打听到,丽芙嫁了个有钱人。好像那个人还是个有头有脸的人物。我想这下丽芙应该安稳了。有了这么强的靠山,应该不会再来找安达了。

老公出了车祸

如果不是那通电话,我真不相信安达和丽芙又在一起了。

我手术做完的第二天,安达来医院看我。说他是坐夜班飞机赶来的。我看他一脸憔悴相,就让他到旁边的床上睡一会儿。

头一碰枕头,安达的呼声就响起来。安达的手机就放在床头柜上,一阵震动,我赶紧拿起来接了。是个女声。

我拿着电话躲到了被子里,“喂,我是安总的助理,你是哪位?”

“他在开会吗?怎么会让你接电话。”

“他在接待一位重要的客户,说有电话请我代接。您是哪位?有什么事需要转达吗?”

女声有点失望,“要不我待会再打吧。”

我说安达和这个客户要聊好长时间,交待了让我记下来电的人和事。

“就说我是他亲爱的,他就知道了。告诉他,有个去台湾游的团不错,今天报名还有优惠,让他务必给我答复。”

我还想问这位亲爱的贵姓,她就急匆匆地把电话挂了。

我上网搜了一下这个号码,看到一条租房信息留的号码跟这个一样,联系人是丽芙。

我把手机砸在安达身上,他看了号码,什么都懂了。安达说,是丽芙找他的。丽芙说那个有钱人对她一点都不好,喝多了还会打她。他就是陪她聊聊天,吃吃饭,真的没什么。

如果安达承认了,我说不定还会舒服点。可他还在编,他肯定不知道我这个“助理”已经把他和丽芙的行程都打探清楚了。

“离婚吧。”我跟安达说,我们在一起就是个错误,现在是时候,该各走各路了。

安达让我别闹了,“孩子这么小,你怎么舍得?”

“孩子归我。不会连累你。”

电话又响了,安达看了我一眼,出门去接。

“我出去有点事,你先好好休息,别胡思乱想。”安达走得急,一回头脑袋撞在门上。

我觉得应该撞门的是我,要么撞傻,傻到分不清黑白,再也没有烦心事。要么撞醒,抛弃以前,重新开始。

安达是不是去约会了?他和丽芙的模样在我的眼前交替出现。好像在嘲笑我这个笨蛋,被骗了一次又一次。

安达出车祸的消息我是半夜才知道的。肇事者逃了,是路人报的案。我拎着吊水站在ICU门口,那绿色的工作指示灯一灭,我的心提到了嗓子眼。

“命保住了,腿就不一定了。”我不知道是该哭还是笑。

婆婆从老家赶到医院时,恨得要掐死我。“都是你这个扫把星,又生女儿,又克我儿子。”我委屈得想死给她看。

肇事者找到了,他说自己是打工的,没钱,不行就把他抓起来。我看到我妈的眼神里写满了绝望,这样的烂摊子,我不知道怎么收拾。

记者手记:婚姻不是两个人的事,而是两个家族的事。一步错,步步错。先处理好当下,再做长远打算吧。